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Buza, buza, 
de szép kövér buza - énekelték a 

ádam legények és leányok. Főleg 

akkor, ha látták a szép sulyosan 

tengő buzakalászokat. amint haj- 

hdoztak a szél ringatásában. A 

buzakalászok sorban ledőltlek, a 

kaszák megtelték a maguk kötehes- 

ségét, sőt a legtöbb helyen már a 

cséplés is egészen befejeződött. De 

4 buza, a szép kövér buza. amely 

a idén különösen gazdag termés- 

eedmeényt adott, nem szünt meg 

még seni probléma lenni. Most a 
belakaritás után az értékesités lett 

1nagy kérdés. Az, hogy miképpen 

helyezzék el külföldön a gabona- 

lermés fölöslegeit. Ment ez csöppet 

sem könnyü dolog. Elsősorban is 

pénz kell hozzá. Nem kell meg- 
kpődni ezen a kijelentésan. Igen, 
jénz kel! hozzá. Hatalmas össze- 
k, hogy a termésfölöslegek kül- 

re ésetleg az ár előlegezésere és 

emlett a buraárfolvyam értékének 

megfelelő szabályozására is. A bu 

ta-nagytermelő államok óriási 

konkurrenciája mellett csakis a 

nemzetközi piacokon elfogadati 
átlagárakon lehet a romániai ga- 
bonát a külföldi piacokon értéke- 

sileni. Ha pedig az ár nem verseny- 
képes, ugy az egész gabonakivi- 
tel elmarád, De elmarad a terme- 
lők haszna és el az államnak a ki- 
viteli illetékekből szánmazó előre 
remélt nagy jövedelme is. A buza- 
értékesités sok nehéz problémája 
kelteltte tehát életre az uj liszt és 
kenyérilletékeket, melyeknek a kivi 

teli prómiumok és gabanaárk ülön- 
bözetek fedezetéül kellett szolgál 
mniok, Dea ezeket a kenyeret és lisz- 
tet megdrágitó uj illetékeket olyan 
áltlalános elégületlenség fogadta, 
hogy a kornmánynak máris egyik 

legsulyosabb fejtörője lett a Sassu 
földmüvelésugyi miniszter által 
életbeléptetett buzaértékesiltési 
tendszer alapos megváltoztatása. 
Az elégületlenség nagy, a rendel- 
kezésre álló idő kevés, pénzbeli 

fedeget viszont egyelőre még alig 
var. Szóval baj és gond akad bő- 

ségesen. És ismét csak bebizonyo 
sut a régi igazság, hogy a baj 
csőstül jön. Mert ennyi gond tete- 

kességek nagyösszegü fizetés-téte- 

le, amelynek rendezésénél pedig a 
kormány erősen számitott a ga- 

bonakávitel jövedelmeire. Érthető, 
hogy ennyi pénzügyi nehézség el 

és problémával nem könnyü dolog 
megbirkózni. És ez a magvarázata 

ann k, hogy ebben az augasztusi 

kosztőség és kiadóhivatal : 
Calea Rege e Eerdinand 66. 

taslat, amelyet előbb Mussolini- 

bá A szállítási költségek fedezésé- megfelelően e bitettsáz rem 

álkánikulás időben, amely más- 

kor a nyári eseménytelenségek szél 

. 
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csendes és a kormányok áMal va-, problémákka! kell megküzdenie. 

lósaggal áhitott korszaka szokott ! 
lenni, most Tatarescu muinisztar 

elnöknek sulyos feladatot l 

A kontimgentálás mellett a buzasér- 

tékesitési rendszer eddigi fiaskója 

jelentő olyan akadályok, amelyeket nehéz 

Llu 1988. IU. évfolyam 
176. szám. 
uguszius 3. 

laszországnemhajl 
lemondani a fegyveres 

Szombat 

dolog lesz átugrani. De ha mégis 
sikerül, ugy a kormány magyon 
meg lehet elégedve önmagával. Sőt 
talán maég a közvélemény is. 

beavatkozás jogáról 
(GENF.) A francia-angol ja- 

nek, azután Abessziniának továb- 

bitottak, a következő volt. A nép- 
szövetségi tanácsnak a békéltető 

bizottság hatáskörét ugy kell ér- 

telmeznie, hogy az olasz álláspont 

illetékes a határok megsoabására. 

Ötödik döntőbirót neveznének Ki 

és a bizottságot felkérik, kövesse 

megegyezésrejutás céljából az 
1928 évi egyezményt eljárásrend- 

jét. Angha, Franciaország, Olasz- 

ország az 1906 évi szerződés alap 

jan azonnali tárgyalásokba kez- 

denének a megoldás elősegitésére, 

amely az abesszin kormáy közre 

működésével biztositaná az angol- 

abesszin jó viszonyt. A tárgyalások 

ról pedig szeptember 4-én jelen- 

tést kell tenni, amikor is a Nép- 

szövetség az egész ügy megvitatá- 

sára feltétlenül összeül. London- 

* 
ban azt gondolták, hogy Abesszi- 

Októberre marad 

nia és Olaszország kedvezően fo- 

gadja a javaslatot. Ujabb hirek 

szerint azonban 
Mussolini elutasitotta Laval 
és Eden közvelitő javaslatát. 

Más hiradág szerint Aloisi közöl- 

te Lavallal Mus észrevételeit 
azutan Edennel egyelt hármasnan 

ültek összée. ujabb tanácskozásra 
Állitólag Olaszország nem el- 

lenzi hogy kizárják az erő- 

szakos fellépést. de ellene van 
a Népszövetség bármily ter- 

mészetü közbelépésének. 
OLASZ ELLENJAVASLAT 

A Reuter Ügynökség római je- 

lentése szerint Olaszország ellen- 

javaslatai a következők: 1. Haj- 
landó a békéltető bizottság eljárá- 

sának folytatásába belemenni, 37 

Olaszország által kivánt alapokon. 

2. Olaszország katonai intéz- 

kedései függetlenek volná- 
nak a Népszövetségtől. 

3. Hajlandó elfogadni az ötödik 

a korm 

döntőbiró kinevezését. 4. Hajlam- 
dó folytatni a diplomáciai tárgya 
lásokat az 1906. évi szerződés 

alapján. 
A fegyveres be nem avatkozás 

) kötelezettségét azonban Olasz 
ország nem fogadja el és a 

kérdésben haithatatlan 
A Érancia közvélemény az olesz 
ellenjavaslatok miatt teliesen el- 
kedvetlenedett, mert 

a békés megoldás lehetőségei 

igy a minimumra csökkentek. 
Londoni jelentés szerint az alsó 

ház külpolitikai vitájában Hoare 

küligyminiszter az olasz-abes/- 
szin viszállyal kapcsolatban kije- 

lentette, hogy a két ország közöt- 

ti háboru veszélyt jelent és a Nép 

szövetség fenmaradását is kockáz- 
tatja. Anglia ezért tóvábbra is 

minden lehetőt elkövet a háboru 
elkerülésére és a Népszövetség fen 

tartására és reméli, hogy akciója 

mégis csak sikkerrel jár 

ny 
nagyobb szabásu átszervezése 

Revizió alá veszik a kölkereskedelmi rende
zert 

(BUCURESTI.) Manolesceu Strun 

ga lemondásának elfogadása a 

kormány jelenlegi gazdasági poli 

ükájának véglegesitését jelenti. 

Tegnap délután a kormány részé- 

ről Inculat belügyminiszter és Tar 
tarescu 

különben hosszabb kihallga- 

táson jelentek meg Őfelsége 

előtt. aki elfogadta Manolescu 

Strunga lemondását, majd alá 

irta a Costimescut ideiglenes 

kereskedelmi miniszterné ki- 

nevező dekrétumot. A Curen- 

tul szerint a kormány nagyobb 

szabásu átszervezésére csak 

októberben kerül sor. 
Akkor Costinescut véglegesítik a 
kereskedelmi minisztérlumn élén 
mig az egészségügyi tárca vezeté 

sével lamandit bizták meg. Mun- 

kaügyi miniszterré Iuca, jelenlegi 
belügyi államtitkárt nevezik ki, 
kinek helyét Bentoiu foglalja el. 
Nistor pedig szenátusi elnök len- 
ne Lehetséges, hogy Sássu föld- 

muüvelésügyi minisztert is felvált- 

ják. A lemondott dr. Evian keres- 

kedelmi államtitkár helyébe 
Georghiu vezértitkár kerül. A 

Jegybank élére Tatarescu párton 

kivüli embert akar állitani s ed- 
dig Slavescu, Zauceanu, Teodo- 
rescu, Tabacovici, föleg pedig Ra- 

! du Irimescu volt légügyi államtit- 
kár nevei kerültek kombinációba 

KORMÁNYTERVEK 

A kormány legközelebbi tervéi 
a repülőgépállomány növelése. E 
célból a brasovi IAR-müvek kibő 
vitésének lehetőségeit tanulmá- 

nyozzák. Tervezik a kükereske- 

delmi rendszer revizióját is első- 

sorban a prémiumokban változást 

miután a jelenlegi rendszar nem 

váltotta be a reményeket. Szó van 

a külfölddel fennálló kereskedel- 

mi és csereforgakni szer/ődések 

reviziójáról is. 



Nemzethüzi 
meghizatás 

Az uj idők termelték ki ezt az 
uj s mindjobban bővülő forgalmat: 
nemzetközi megbizatás. A 1ényege 
az, hogy bizonyos kérdések élin- 
tézésére több 
ad valakinek, vagy valakiknek 
megbizatást. Igy folytatták le pél- 
dául nemzetközileg a Saar-vidék 
népszavazást is, igy vezetik inkább 
rosszul, mint jól Danzig szabad 
várost, ahol tulságosan is sok min- 
den szabad s igy müködik a nágai 
nemzetközi döntőbiróság, már 
ahogy müködik. Most pedig ilyen 
módon, nemzetközi megbizatással 
szeretnék megoldani az olasz-abesz 
szin viszályt ügyét is. Az egyéb- 
ként is sulyos beteg, rossz avelvek 
szerint egyenesen gyógyithatatlan 
beteg Népszövetség a maga protek- 
torátusa alá szeretné vonni Abesz- 
sziniát és eképpen kihuzni a kér- 
dés minden méregfogát. 

Bizony szép dolog volna az ilyen 
nemzetközi elintézés, ha azt komo- 
lyan lehetne venni. Ha a nemzetek 
egymás között valóban megegyez- 
nének abban, hogy minden külpo- 
litikai vonatkjozásu vitás kérdést 
nemzetközi formában és intézmé- 
nyek révén rendeznének el. barát- 
ságos keretek között. De sajnos, a 

tények bizonyitják, hogy irott ma- 
laszt minden nemzetközi elintézési 
forma. Sajtpapir igen sok nemzet- 
közi egyezmény, amelyet az erő- 
sebb mindig a maga felfogása sze- 
rint értelmez, a gyöngébbik rová- 
sára. Ugy, ahogy neki tetszik,k A 
népszövetségi peticiók elintézése, 
a hágai biróság dönlései az optáns 
ügyben és más kérdésekben, a ki- 
sebbségi szerződéásek ügyében, a 
különféle iskolakérdésekben stb., 
igazolják, hogy a Népszövetség az 
„örökértéküség" szempontjából bi- 
zony vajmi kevés bölcset és egye- 
temesen hasznosat alkotott. Több- 
nyire csak „kuruzsolt." Vizes bo- 

Moszonzághan nem ajánlatas 
1 panaszkodni 

dekelt feleket erősen le is hütő bo- 
rogatási alkalmazott ott. ahol ré- 
gen mütétet kellett volna végrehaj- 
tani. Közben pedig a mérges fertő- 

zések tovább terjednek a szerve- 
zetben és az egészségesnek hitt in- 
tézmények is kovhadnak pelülről 
tovább. 

Semmi jót nem lehet remélni te- 
hát attól sem, ha Abesszinia való- 
ban népszövetségi protektorátus 
alá kerülne. Az olasz-abesszin el- 
lentét nyilvánvalóan továbbra is 
megmaradna és mindkét fél ezután 
is csak fenekednék egymásra. Ta- 
lán még jobban, mint eddig. Ki- 
játszottaknak éreznék magukat és 
igyekeznének a befolyásukat érvé- 
nyesiteni abban a bizonvos nem- 
zetközileg igazgató-szervezetben, 
amely Abesszinia jövendő sorsát 
intézné. 

Csak akikor szünhetnék ez meg, 
ha a Népszövetség valóban megfe- 
lelő erkölcsi tekéntéllyel, anyagi 
erővel és szükség esetén kalonai 
hatalommal is rendelkeznék arra, 
hogy a maga presztizsét mindenki- 
vel szemben sértetlenül megvédje. 
Ha megszünnének fénylegesan is 
azok a megkülönböztetések. hogy 
vannak győztes és legyőzött, erős 
és gyönge, kicsi és nagy hatalmak. 
Szóval, ha minden vonalon megva- 
lósulna az egyenranguság és egyen 
joguság. Mondanpi sem kell, hogy 

nemzet együttesen 

viszont ez a legendás Almok vilá- 
gába tartozik. 

Igy tehát feltéve, ha sikerülne 
az egész irreális tervet gyakorlati 
lag is sikerül megvalósitani, csak 
eggyel több javasasszony módjára 
elkuruzsolt sebbel lenne a világon. 
Olyan seb, amely most már az 
egész emberiség szenvezetébe fröcs 
köli szét a maga fertőző bacillusát 
és mérgeit. Mert a legszörnyübb, 

JÓESTÉT! 
hogy közben hihetetlenül kiélezték 
a fehér és szines fajok közötti el- 

lentéteket és gyülöletet. A vihar- 
magot kétségtelenül elvetették és 
most már hiába próbálják akár- 
hogyan is ledöngölni, hogy pusz- 
tuljon el a vilhar velésének kalá- 
szai ki fognak sarjadni. Minden 

nemzetközi toldozó-foldozó, ku- 
ruzsló-tákoló munka ellenére is. 

(t) 

Rövidesen medkezőik a társa- 
öalombiztositó uj székházának 

épitését 
A társadalombiztositó gyás végett felterjesztették Buzu- 

ismeretes, 

(CLUJ.) 
helyi pénztára, mint 
tenvbe vette, hogy a Calugalitelor 
uccában levő saját telkén uj szék- 
házat épittet. A pályázatot még az 
elmult évi költségvetés terhére ki- 
irták, de akkor nem lehetett meg- 
tartani s igy csak ebben az évben 
tartották meg az árlejtést. 
A megtartott árlejtést jóváha- 

restibe, ahol tegnapelőtt tárgyalta 
le a legfelsőbb bizottság, amely 
rövid tanácskozás után jóváhagyta 

a megtartott árlejtést. Eszerint az 
épitkezést a közeli jövőben a pénz- 
tár meg is kezdi. A megtartott ár- 
lejtésen az uj székház felépitését 
fedél nélkül hétmillióhétszázezer 

lejért vállalták fel. 

Kereskedő konaresszus lesz 
Sibiubon 

(CLUJ) A helybeli Sfatul Ne- 
gusloresc (Kereskedő Tanács) köz 
H, hogy a sibiui megnyilt mintavá 
sár alkalmából ott kereskedő kon- 
grésszust rendeznek augusztus hó 
4-én, vasárnap délelőtt. Tekintet- 
tel afra, hogy a kongresszuson a 
kereskedelmi élet legfontosabb és 
legégetőbb kérdései kerülnek sző- 
nyegre, a cluji Sfatul Negustoresc 
nagyobb küldöttséggel fog azon 
részt venni. A küldöttségben részt 
venni szándékozó kartársak felké- 
retnek, hogy részvételi szándéku- 
kat legkésőbb péntek estig jeleni- 
sék be a Sfatul titkárságának az 
elszállásolás biztositása végett. A 

éltségrő 
(BERLIN) A Berliaben megje- 

lenő „Novoje Slovo" cimuű porosz 
ujság tudósitási közöl Charbinról, 
amely szerint 

pár nappel ezelőtt ellenfora- 
dalmi tevékenységük niatt 
tfiz gyermeket halálra mnéltek. 

A lap megemliti, hogy röviddel ez 
előtt Japánnak eladott keletkinai 
vasut tisztviselői visszatérbek ha- 
zájukba és már utközben is a leg- 
szigorubb vizsgálatnak vetették alá 
őket. E tisztviselők mit sem tudva 
az uj oroszországi szokásokról min 
den további nélkül birálták a szov 

50 százalékos kedvzménnyel utaz- 
hatnak. 

Ugyancsak a Kereskedő Tanács 
közli, hogy a Cluj város vezető- 
sége által életbeléptelett értékvám- 
adó (taxa ad valorem) alkalmazá- 
sával kapcsolaban a Kereskedelmi 
és Iparakmara ingyenes jogvédő 
irodát állitott be az értékvám té- 
ves alkalmazása, felértékelés, eset- 
leges visszaélések orvoslására, a 
felebbezések lefolytatására. A Sfa- 
tul Negustoresc felhivja az érdekel 
teket, hogy mindennemü, az érték- 
vám alkalmazásával kapcsolatos 
panaszaikat ezen irodába (Iparka: 
mara titkársága) délelőtt 10-1 óra 
között feltétlenül jelentsék be, 
azok orvoslása végett. 

jet intézményeit. Helyzetüki ezál- 
tal igen sulyos lett. Még sulvosabb 
volt a gyermekek helyzete, akik 

éhségükben panaszkodtak ar- 
ról, hogy nincsen kenyerük 

és ez valószinüleg a város gazda- 
sági tisztviselőinek könnyelmüsé- 
gének róható fel. 
A GPU erre minden további 
nélkül letartóztatta ai gyereke- 
ket, hadbiróság elé állitolta 
őket és röviddel később főbe- 
lövettee A legszomorabb az 
egész esetben az, hogy a gyer- 
mekek legtöbbje 12 éves volt, 

a legidősebb közöttük alig 15 éves. 
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"Hétfőn, kedde . szr n 6 és 9 rakor 

1. Borneci kalamradi, et mieben 
fimsláger. - Főszer rben: Rosemary ama ; 

2. Táncos huszárolk az idel évad lerszebb revue filmje. 
3 Micki-Maus, hiradó, varárzsszünyegy. 

; Helyárak: 10 és 12 Lei. 

Megnyilt!! 

kelet mil euben 

(az uj Va lain Diedrich). 

II. Csak engem szeress. Előid 

hangok lemezeken. 18.30: Geenlees 

moz 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR, 
Péntek. AZ ORVOS. Clm 
Game es Myrna Loy 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Pénteken: I. Moszkvai éjszaka, 

Fősz: Harry Baur, Anna Bell, 

rv 

sok kezdete: Moszkvai élszakák 
3.20, 6.20, 9.20. Engem szeress. 
8, 10.30. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSOR. 
Péntek: Ördögasszony. Marle 

Dietrich Az asszony és a bábu 
legragyogóbb filmjében. Partnere 
Lionel Atwill, Cesar Romero. Sz 
relem, féltákenység, pompa és ág 
galom! Előtte uj Silly Symphoui ha 
és Mickey Mouse. és 

oL MOZGÓ MUSORA k 
Pénteken, másodszor. A nők 

barátja. (Lady Killer.) Fősz.: ja. 
mes Cagney és Mac Clark. Müsor 
előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSoOR 
I. Láthatatlan ember. H. Gn 

Wells regénye Mande Rain be 
Cloria Stuarttal, 

II. Hoffman k. a. meséi Auny 
Ondrával. Helyárak 7 és 10 je; mi 
Kezdete 3, 6, 9 órako. ny 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: ke 
Str. Vaii ? Telefon: 121 m 

Szombaton, augusztus 3-án 6 és 
9 órakor, vasárnap 3, 6, 9 órakor né 
I. Borneoi kaland keleti milióben fe 
Fősz. Rosemary Ames. tAz uj m 
Marlene Dietrich), Zasu Pitts. 2. 
Táncos huszárok, az idei évad leg. 

szebb revü filmje. 3. Micki Maus, 1 
hiradó és varázsszönyez Di 
Hétfőn, kedden szerdán 6 és és 

órakor: 1. Borneoi kaland. Rose- d 
mary Ames. 2. Táncos nuszárok. le 
3. Micki Maus, hiradó. varázs A 
szönyeg. 1) 

z ; 

SZOMBAT, julius 3. a. 
BUCURESTI. 12,05: Lemezek, p 

13,85: Lemezek. 17.: Szórakoztató t 
zene. 19,20: Hires zenekárok leme- n 
zeken. 20: Előadás. 20.15; seh- k 
est. 23; Hangvyerseny 
BUDAPESI I. 7.45. Torna, ulá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11,20. 
Felolvasás. 11,45: Ifjusági közle 1 
mények. 13,05: Hanglemezek. = 1 
13,30: Hirek. 14,30: Honyédgyi 1 

logezred zenekarának hangyerse 1 
nye. 15,10: Gróf Rádiy Gedeon, ! 
diák-előadás. 16: Beczássy Judit 
elbeszélése. 16,35: Szalonzenekar 
17,.10: Sportközlemények. 17.40. 
Előadás a mai Lengyelországról. : 
18,15: Durigo Ilona éneakszámai - 
18,55: Külügyi megyedóna. 19.15. 
Vadnai László elősdó estje. Fenyő 
Árpád közremüködésével IHacsek 
és Sajó jelenetek. 20.10: Kiss Béla 
zenekara. 20.45: Hirek. 21,051 
Kamarazene, Dohnányi Ernő és a 
Waldbauer-Kerpely vonósnégye 
se közremüködésével. 12,10: Mous 
sali Assan egyiptomi ujságiróni 
francianyelvü előadása a magya! 
-egyiptomi kapcsolatokról - 
22.30: Pataky Vilmos jazz zeneka 
rának müsora. 21,05: Hirek 
BEÉCS. 13: Szimfónikus nangyer 
seny. 14: Lemezek. 14.10: Hires 

énekmüvésznő dalai. 19.30: Arnold 
Enrnő dalai, 23.10: Zongoraszám 
23.45: Zemekari hangverseny
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(eLUJ.) Itt a drágasági hullám. 

Megdrágultak az élelmiszerek, a 

kávé, tea, liszt, füszer; de egyben 

hatalmas áremelkedést tapasztal- 

hatunk a ruházkodási cikkekben 

s gyógyszerárukban is. Ezzel 

kapcsolatban 

kérdést intéztünk a legilleté- 
kesebb tényezőkhöz: a fo- 

gyasztóközönség különböző 

rétegeihez, hogy vajjon mit 

szólnak az emelkedő drága- 

sághoz 
és mennyiben áll ez össohangban 

anyagi lehetőségeikkel. Ime igy 

beszél 
a 

A HIVATALNOK: 

- Drágaság? Ez a szó. kifejez 

mindent. Nyomoruságot, megint 

nyomoruságot és ujabb nyomoru- 

ságot. Mert bármilyen sötét szinek- 

kel is tudnám ecsetelni a köz- és 

magánhivatalnokok sanyaru nely- 

letét, még mindig „képtelen" vol- 

nék olyán képet alkotni, amely 

fedi a sivár valóságot. A szellemi 

munkások nyomora 

sokkal szörnyübb a fizikai 

munkásokénál. 

Rettenetes, mert nekünk hallgat- 

ni és türni kell. Hiába kiabálnánk 

és héába követelnénk jogainkat. Ha 

árágasági pótlékot követelnénk ...! 

legfeljebb kidobnának az necárat 

lyünkbe lépjen. Tehát inkább hall- 

gatunk. 
A KERESKEDŐ: 

- Hát igen kérem, megdrágult 

minden. de ennek nem mi vagyunk 

port taxák szigoru adóbehajtás, 

taxa ad valorem... Ezek mind 

nagyban hozzájárultak az áremel- 

kedéshez. 

Mi csupán kényszeritve vol- 

tunk az árakat felemelni. amit 

bizony nem szivesen tettünk. 

mert tudjuk, hogy a drágaság ide- 

jépben csökken a haszon. Öszintén 

mondom: ártatlanok vagyunk, 

mint a ma született bárány. És 

kérem tekintetbe venni, hogy 

a kereskedő-társadulom is fo- 

gyasztóközönséget alkot. 

Éppen olyan drágán megfizetjük 

a kenyeret, mint ahogyan bárki- 

Erre a drágaságra mi is csak ráfi- 

zetünk... 

AZ IPAROS ÉS MUNK ís 

- Eddig se telt a megélhetésre. 

Se kenyérre, se hagymára, se pa- 

tikára. Hát ezek után még kevés- 

agny teljes kilonram sulyu 
vegyes. romantikus- és 

kaland-regényt tartalmazó, 

20-25-féle külön darab- 

ból összeállitott sorozatok 

rendkivüli alkalmi éÉrra 
még rövid ideig 

Lei 20.- 
CUuUuLTURA 

könyvkereskedés 

Cluj. Memorandulul 4 

(udvaron) 

Utánvét mellett e szállitunk 

Akadna munkanélküli. aki a he- 

az okozói. Valuta-felár, export-im- ! 

sózerár 
lindenki panaszkodik 

a drágaságra, csak az ár- 
igitók hallgatnak 

bé tudunk majd kijönni. Hiszen 

egy munkás áltlagos hetibére 

4-500 lej között mozog, 

amelyből gondoskodnia kell saját- 

magáról és - mondiuk - három- 

tagu családjáról Ha kiszámítjuk, 

hogy lakbérre, ruházkodásra meny 

nyit költ el ebből a keresetből, 
akkor megállapithatjuk, hogy 2 

keresménye még önmagának 

hogy drágaság van, 

halál küszöbére léptünk. Minden- 

nem emelkedett a többi közszükség 

leti cikkekkel együtt és keresetünk 

ből felni fog egy jó hosszu kötél- 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 

Ssechreiber Márlonné, helybeli 

kereskedő, az időközben meg- 

szünt „Viata" nagykereskedés 

tulajdonosának felesége, f elje- 

lentést tett a nendőrség bün- 

ügyi osztályán Dobisz Lajos 

Regele Ferdinand-ut 120. sz. 

alatt lakó bádogos ellen, 

mert a feljelentés szerint őt su- 

lyosan bántalmazta. 

Lapunk munkatársa felkereste 

Schreiber Mártont, aki elmondotta, 

hogy 1933. évről származó 1422 

lejes adósságáért, amely időközben 

3450 lejre emelkedett, pert inditott 

Dobisz Lajos bádogos ellen Az 

1623. számu foglalási végzés alap- 

ján végrehajtó jelent meg Dobisz 

lakásán és lefoglalta butorait. F. 

hó 25-én Pop Joan végrehajtó dr. 

Vancea ügyvéd helyettesével ajból 

felkereste a bádogost, de ninden 

ajtót zárva talált. A végrahtjtó 

Ilea Romulusz rendőrkomiszárért 

küldött, hogy a lakást felnyissák. 

De mire megérkezett, hazajött Do- 

bisz, aki kijelentette, hogyv a lefog- 

lalt tárgyak már nincsenek meg, 

mert előzőleg adóárverést eszkö- 

zöltek és a lakásán található be- 

rendezés Thiesz Jakab tulajdonát 

képezi, aki helyszükében nála he- 

is 

csak szükösen elégséges. De mind 

esetre reméljük, hogy a kötél ára 

ez volt a multban. Azonban most, 

Onera Mozaó 

ve. Ezzel könnyen véget vethetünk 

a drágaságnak. 
* 

Amint a mellékelt ábra. azaz a 

nyilatkozatok mutatják, 

senki sincs megelégedve a drá- 

gasággal. 

De mindazonáltal mi sejtjük, hogy 

valakinek mégis csak jól jött 

ez a kis árdrágitás. Tudnii lik 

azoknak, akik csináltásk. 

De kérdjük azoktól az uraktól Ado 

maj szenelmére, Mohamed térdka- 

lácsára és Buddha szakállára, nem 

gondoltak-e ők arra; hogy ezzel a 

kisded „játékkal" millió és millió 

ember szája elől rabolják el a mia- 

dennapi táplálékot?.. 
ó) 

lyezte el. Ekkor érkezett a végre- 

hajtás helyszinére 
Schreber Mártlonné, aki ügy- 

védjének azt mondotta, hogy 

a fáskamrában van elrejtve 

egy lefoglalt gép, mire Dobisz 

ugy arcul ütölte, hogy a nő 

fejét a faba verte és cszmé- 

letlenül esett össze. 

A végrehajtó a lakásbin falálható 

butorokat lefoglalta és beszállitotta 

a Transilvania közraktárába és a 

lefoglalt tárgyak eltünéséről jegy- 

zőkönyvet vett fel 
Iobisz ellen pedig feljelen- 

lést adott be a helybeli ügyész 
ségnél. 

Ezzel szemben Dobisz azt álli- 

totta, hogy Sehreibernek hosszu 

időn keresztül dolgozott és Schrei- 

ber neki több mint 1500 lejjel adós 

maradt, amit nála hitel formájá- 

ban vásárolt le. Ez az összeg az, 

amit a kereskedő peresitett. 

A pofon valóban elcsattant, 
de nem volt olyan sulyos. mint 

ahogy a feljelentésben feltün- 
ették. 

Az ügyben Chendi Károlv dr.. a 

bünügyi osztály főnökhelyettese 

kihallgatta a feleket, a végrehajtót, 

a rendőrkomiszárt és a többi tanu- 

kat. A nyomozás tovább folyik. 

pPéntek, szombat, vasárnap 

az 1935-ös filmszezon legjobb alkotása 

AZ ORVOS 
EFöőszerepben: Myrna Loy és Clark Gable 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és O órakor 
Helyárak: 20 és 20 Lei 

Tompa Béla bucsuja 
Elmegy a mi Tompa Bélánk. 

Augusztus 6-án a Capitol-mozgó- 
ban este fél 10 órakor látjuk atol- 
jára. A jegyeket a mozgópénztár- 
nál már árulják 60; 35; 15 lejes 
árakon. Legyen ott mindenki, akít 
valaha megnevettetett, megrikatott 
a müvész, Külön kérjük a hóstáti 
és kétvizközi lakosokat is. hogy 

jöjjenek el arne a bucsuelőadásra. 
aanaossaroall

ta szaman 

Boro válkozás 
Amikor az anyai örömök előtt 

álló asszony siránkozó hanzon pa- 

naszkodik, hogy rettenetesen fátj 

a „foga", rögtön orvosért küld: 

a boldog féri imára összetett ke- 

zekkel felnéz Lindbergh felhőezre- 

des birodalma felé s arra kéri a 

„gólyát, hogy lehetőleg csak fiu- 
gyenmekkel ajándékozza meg. 

Viszont a mő - Biszen több joga 

van válogatni - azt szeretné, nogy 
Böske, Lili, vagy Manci egyen a 

kicsike. Bármilyennemü is az aj 

szülött: már amikor erre a „bol- 

dog" világra jön - eltekintve 

végrehajtók terrorjától, kályha- 

cső, eső, hó és zuzmara-taxáktól, 

valamint a haskötő és pizsama- 

adótól: megfelebbezhetetlen bün- 

tetés vár rá 

Ime: 

A fiugyermeket halálosan kinoz- 

Za a borotválkozással járó csiklan- 

dozás. A leánygyermeket pedig az 

emberinfláció utolsó müvelete: a 

szülés. 

E sorok irója - például - ugy 

irtózik a borbélvüzletbe való belé 

péstől, akárcsak Weiszlovich Emil 

a magános szinésznőktől. Szive- 

sebben vállalná az olasz-abesszin 

háboruba való jelenükezést, mint- 

hogy Szabó Palit felkeresse. De 

kénytelen. Pedig udvarias és köz- 

kedvelt - bár nem érdemli meg 

a dicséretet, mert kissé drága s 
finoman taszitja az arcomon a 

kést. Hozzá még nem is recseg. 

Hiába, - szégyen ide, szégyen 

oda, - csiklandós vagyokk 

Egyetlen esetben becsaptam 

ugyan a borbélyipart - 1920-ben 

de akkor is megbántam. Mert 

hozzákezdtem mindjárt ebéd után, 

hogy egyedül szépitsem ki nmagam. 

Munkám azonban olyan nehezen 

haladt, hogy mire kész Jettem: 

megbukott a kormány. Hatot ütött 

az oradeai városháza toronvórája. 

A rossz nyelvek az hiresztelték az- 

után - suttogva - hogy öt percet 

szándékosan késett, hogy a kites- 

sékelés előtt álló városi atyofi- 
uraknak idejük legyen a maguk 

kis ügyes-bajos dolgait rendezni. 
Most ismét másodszor - 

szappant, borotvakést és szjjat 

veszek a kezembe, - délután ket- 

tőkor - közben irtózatosan resz- 

ketek és unom is az egészet. De 

semmi baj csak azt adná a Min- 

denható, hogy mire befejezem: 

megbukjon - legalább - az os- 

tromállapot - meg a szeretett, 
drága, édes cenzura. 

(Pan 1.) 
..... 

- MEGRENDSZABÁLYOZZÁK 
AZ OSZTRÁK HONVÉDŐ SZER- 
VEZETEKET. Mint Bécsből köz- 

Ik, Starhemberg herceg közle- 

ményt adott ki. amelyben tudatja 

a Heimatschutz-alakulatokkal, 
hogy ha nem szüntetik pe politi- 

kai müködésüket, összes szerveze- 

teiket feloszlatja. 



F. A. Oliver regénye 

27. 

- Bocsánat, mit méltóztatott ..? 
- kérdezte Palmasso Miguel és 
keselyü onrát Gyöngy felé fordi- 
totta. 

- Oh, én csaik ugy elmélkedtem 
nem jelent semmit. 
- Nem méltóztatnék Harrison 

urnak elmélkedéseit hangosabban 
elmondani is - kedveskedett Pal 
masso előzékenyen. 
- A legokosabb, ha ez ember 

egyáltalán nem elmélkedik. 
- Az americano urak szeretnek 

tréfálni - jegyezte meg Palkmasso 
enyhe mosollyal. - Én magam 4 
évig éltem az Államokban, amit ön 
kiejtésemen megállapithat! Nem 
találja uram, hogy én angolul ugy 
beszélek, mint egy benszülött? 
- Kitünően - mondotta György 

akinek Palmosso szinte kifogas- 
talan kiejtése feltünt. - Az ember 
szinte azt hinné, hogy ön északon 
született és nevelkedett. 
- Harrison ur, biztosithatom! 

- ilt Palmasso mintegy megerő- 
sitésképpen fölemelte a kezét - 
nem egészen négy év volt... nem 
..nem egészen négy év! 
- Jó, jó, nyugodjék meg, elhi- 

szem önnek. - György finom mo- 
sollyal viszonozta a másik kutató 
pillantását és ezalatt megállapitot- 
ta, hogy a fickó hazudik. 
- Bennem bizhatik. Don Miguel 
Palmasso a tüzbe megy a barát- 
jáért, Harrison urért, Newvorkból. 
Bizzék csak bennem, talán nem- 
sokána barátra lesz szüksége. Itt 
megy ön mellett. - E szónál Don 
Miguel jobbját mellére szoritotta 
és Györgyne nézett tulzott gyön- 
gédséggel. 
- Vigyázni kel! - gondolta ma- 

gában György, - ez az ember ki 
akar fürkészni. - Aztán szerelet- 
reméltó mozdulattal fordult kisérő 
jéhez és igy szólt: - Ön énben- 
nem rokonszenvet ébreszt, Don Mi 
guel és be akarom önnek bizonyi- 
tani, hogy bizom önben. Mondja 
kérem, hogyan tudhatta, hogy én 
jövök? 
- A miniszter egy adjutánsa. 
- Persze - szakitotta őt félbe 

György, alki észrevette, hogy a ba- 
rátságosan vigyorgó Palmasso is 
résen van. - De hogyan tudhatta 
ezt a miniszter? Én nem értesi- 
tettem őt arról, hogy jövök. 
- Nem? - A főpincér csillogó 

szeméből leplezetlen csodálkozás 
áradt. 
- Mi célja lenne ennek, hiszen 

én főképpen szórakozni jöttem ide. 
Különben kereskedő-ember va- 
gyok és ez alkalommal meg szeret- 
ném tudni, vajjon a cégemnek vol 
na-e itt mivel kereskednie. Közöt- 
tünk maradjon, kávéültetvényről 
van szó. De mielőtt szóba álla- 
nánk a tulajdonossal, természete- 
sen meg kell vizsgálnom, hogy a 
nortéákája mennyit ér. 

JÓESTÉT! 
- És ez minden? - kérdezle; és a kereset minden esztendőben 

a főpincér, aki mem tudta tovább 
fékezni kiváncsiságát. 
- Mi lenne más? 
- Hml! Talán politika? - Alig 

mondta ki Palmasso e szót, már 
dühösen ajkába harapott és nem 
tudta titkolni fecsegésén való bosz- 
szankodását. De meganyugodott, 
amikor György, ki látszólag nem 
hallotta e szót, folytalta: 
- Kávét venni nehéz dolog, el- 

adni azonban még sokkal nehezebb 
Tulságosan nagy a konkurrencia 

kevesebb, Talán tud nekem ültet- 
vényest mondani, ki aratását még 
nem adta el másnak? 
- E pillanatban nem mondha- 

tok önnek semmi bizonyosat. Kö- 
zöttünk maradjon a szó, jelenleg 
nem gondol most senki üzletre. A 
politika köti le most mindenki fi- 
gyelmét. Délen van egy generáli- 
sunk, aki akadékoskodik az adó- 
val. Zendüléstől félnek, Harrisor 

(Folytatuk) 

SPORT 

Még mindig nem biztos Románia 
résztvétele a főiskolai világ- 

bajnokságokon 
(GLUJ.) Hirt adtunk arról, 

hogy Románia is benevezett a 
Budapesten rendezendő főiskolai 
világbajnokságokra. Két atlétán- 
kat, két tenniszjátékosunkat és 
futballcsapatunmkat akarják ki- 
küldeni, félő azonban, hogy ez- 
uttal is csak az akaratnál fog ma- 
radni diákszövetségünk, mert a 
mai napig még nem bocsájtotta 
Buteanu dr-nak, a kirándulás 
rendezőjének rendelkezésére a 
szükséges pénzt annak ellenére, 

hogy Buteanu dr. minden követ 
megmozgatott aziránt, hogy a hi- 
vatalos sportkönöket meggyőzze 
kiküldetésekhez füződő nagy ér- 
dekekről. 
A kiváló U alelnök most még 

egy utolsó kisérletet tesz arra, 
hogy magánuton szerezze meg a 
kiküldetések anyagi feltételeit Ha 
ez nem fog sikerülni, ugy Romá- 
nia ismét le fog maradni erről a 
nagy világeseményről szövetsé- 
geink ujabb nagy szégyenére. 

Szombaton és vasárnap 
rendezik meg a kerüleiti 

uszóbajnokságokat 
(CLUÚJ.) Szombatoan délután 4 

órai és vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel a városi strandfürdőben 

uszóbaj- rendezik meg a kerületi 
nokságokat, melyeknek program- 
ján szenior, junior, férfi és női 
számok, továbbá fiu és leánygyor- 
mek versenyek szerepelaek. Neve- 

zéseket szombat déli 12 óráig kell 
leadni a főtéri dr. Biró-féle gyógy- 
szertárban. A bajnoki versenye- 
ken a kerület minden számottevő 
uszója indulni fog és igy azokon 
izgalmas versenyek és jó eredmé- 
nyek várhatók. 

enctltmnsa 

Egy magyar tenniszedző felte lálta 
a pgeptenniszmestert 

Látogat a Sc midt Fer ne 
A talá m ny ehetet enmézes a ro 

(BUDAPEST.) A San-Marco- 
ucca kint van valahol Óbudán a 
Bécsi-ut mentén. Az egyemeletes 
kis ház kapualjában névtábla. 
Akit keresünk: Schmidt Ferenc, a 
magyar DC-csapat teniszedzője. 

Ő maga nyit ajtót s vezet be a 
modern berendezésü szép lakásba. 
Mosolyogva mondja: 
- Ami itt látható, azt össze- 

teniszeztem. A falakkal együtt. 

De térjünk a tárgyra. A tenisz- 
gépre. 
- Eddig nem beszéltem volna 

szivesen róla. de most már meg 
van a szabadalom, meg van az el- 
ső tökéletes modell, örömmel 
megmutatom. 

Kabátot kanyaritunk a vállunk- 
ra s megyünk lefelé. 
- Még lejjebb! mondja 

Schmidt Franci a földszinten S 
lejutunk a pincébe. Tágas helyi- 
ség, a talaja vörös salak, egyik 

ntitokzaoa pincéjében 
sztenniszötéseke 

fala sötét, fehér teniszháló van 
festve rá. 

- Itt tartjuk titkos téli edzé- 
seinket - mondja nevetve a nagy 
Schmidt, akinek társaságában ek- 
kor már ott van a kis Schmidt is, 
az amatőrösitését kérő Ottó. 
A pince egyik sarkában ezüst- 

szinü, furcsa görbe sin, amit há- 
rom függélyes állvány tart. Ez a 
teniszgép. 

A sin csak egy pillanatra lep 
meg. A következő pillanatban már 
ismerősként üdvözöljük: az elmé- 
letileg ideális teniszütés térbeli 
vonala, , 
Schmidt Ferenc mesélni kezd: 
- A nyáron egyik grófi birto- 

kon voltam. Esett az eső, a kon- 
tesz viszont negyon csunya moz- 
dulatokkal teniszezett. A ossz 
idő alatt ráértem gondolkozni: 
hogyan javithatnám meg a kon- 
tesz hibás mozdulatait? Hiába 

mutogattam neki, nem tudtl, 
helyes ütésmbozdulatokat lemá 
Di. Törtem a fejem, hogyan kény, 
szerithetném arra, hogy csakis helyes mozdulattal tudjon 
még pedig ugy, hogy más ! 
dulattal ne is üthessen. mo 
- Egyszerre csak elkezdet vi lágosodni a dolog. Ott helybe, 

birtokon (fürésztelep is volt) me csináltuk a gép első, primitiv m 
delljét. Az egész találmány 0 
alapszik, hogy a tanitvány ütője 
az ütő nyakánál fogva odaerőd, 
jük egy futószerkezethez, amely egy hajlitott sinen szalad A hajli 
tott sin a helyes ütésmozdulat 
iránya. A futószerkezet egy gömb. 
csukló segitségével ugy van meg. 
szerkesztve, hogy a mozgást csakis 
abban az esetben lehet elvégezni 
ha az ütéshez való hozzáállás, 1 
testtartás és a karmozdulat he. 
lyes. Ha valami hibás. a futószor. 
kezet elakad. az ütést nem lehel keresztülvinni! 

Kolumbusz tojása! De Sohmid! 
Francinak jutott eszébe elősör 
ezt a tojást fetörni! 

A gépet kipróbáljuk: nagyszerü. 
Állitható alacsonyabb és magi 
sabb ütésekre, fónhendre és hot- 
henre. A drótra akasztott labdát 
nem is lehet rosszul eltalálni 
test pedig gépiesen belekénysze 
rül - aztán beleszokik - a e- 
lyes ütésmozdulatra. ' 
Eddig már kitaláltak sok min. 

denféle teniszgépet, de ezek a gé- 
pek mind labda-adogató gépek 
voltak. Most itt a gép: mint tanár. 
Mint oktató, „aki" rákényszerit a 
helyes ütésmozdulatra. Anélkül, 
hogy egy szót is szólna 

Vidéken, iskolákban, jó edző- 
től messze fekvő helyeken mnisz- 
sziót teljesithet ez a gép, amely 
megint csak a magyar észt, a mi- 
gyar találékonyságot dicséril! 
Sohmidt Franci favágókat is 

megtanitott - gépe segitségével - 
a korrekt ütésmozdulatokra. A 
magyar tenisz jobb sorsra váró 
„favágóira" gendolunk, amikor 
bucsuzáskor meggratuláljuk a 
mestert. (K. Z.) 

TEKESP T 

Eredmények: Chuj. Sorecani- 
Ghimes 1695-115, 12 játékos. - 
Sparta FT-Palma 150-148, 13 
játékos - FTC-Mured 161-146 
12 játékoss. 
Program: Vasárnap Gherlan a 

Palma a Harmoniával játszik. 

TURISZTIKA 

() KIRÁNDULÁS A DREGAN- 
VÖLGYBE. A Gyopár turista cso- 
port és a Székelv Társascág ifju- 
sági tagozata augusztus 4-én együt- 
tesen autós turát rendeznek a vad- 
regényes és szép Dregan-völgybe, 
Biharfüred környékére. Részvételi 
di) iparvasuton való utazással 
együtt 90 lej. Vezetők Györke Már 

és Homm Vilmos, Jelentkezni 
éntek estig lehet a Szabó virág- 

üzletben Piata Unirii és a Kovács- 
fodrászatban. Carolina-téren. Ven 
dégeket szivesen látnak. 

() Az AURORA Turista Club 
augusztus 4-én autós kirándulást 
rendez a Dreganvölgyi turista ta- 
lálkozóra. Indulás vasánap reggel 
3 órakor. A kirándulásra jelent- 
kezni lehet Kemény cukrászdában 
(Str. Iorga 5.) Indulás ugyanonnan 
Vendégeket szivesen lát az egye 
sület. Vezető: Major Ilonka. 



fogorvosatól követelje, 
hogy a Wipla-fogakban benne 

legyen a Wipla-védjegy, ameny- 

nyiben ez nincs benne, ugy ez az 

egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wiplia- 

laboratórium semmitéle garanciát 

nem vállal. 

Pereg az élet szomoru 
filmje a - Cernauti- 

uccában 
(CLUJ.) Sár, az van pőven és 

apró házak megburjánosodott fe- 

délzettel, bent a lakásokban pe- 

dig áporodott, savanykás levegő. 

Helyszin: Cernáuti-ucca, meg a 

közeli keresztuccák. A lakosság 

nagyrésze napszámos, illetve gyári 

munkás Valamennyien vihared- 

jett emberek, akik egykönnyen 

nem adják fel a lenniakarás har- 

cát. Egyik kapuban szőke „démon" 

dirit. Olcsó festékkel mázolta Le 

korán hervadt arcát és messze néz 

Bemegyünk egy nagyon alacsony 

és nagyon sötét házikóba, ahol 

egyetlen egy ember és legjobb ba- 

rátja él, a „Bodri". A gazda szé- 

gyenkezve vallja be, hogy nincs 

mire leültesse a vendéget, amit el 

is hiszünk neki. Ugyanis akokr az 

egész lakás, hogy az ágy is alig 

fér el benne. A kutvya azonban 

nem ilyen szégyenlős, Hanem mér- 

ges minden jólöltözött emberre 

Megugat, de vésztjóslón. Ki kell 

kergetni, nehogy kárt tegyen a 

látogató lábikrájálban. N. András 

legalább 50 évesnek látszik. de a 

valóságban nem több 30-nál. Apja 

tanitó volt, ő pedig géplakatosnak 

készült. De munka hiányában ke- 

vés órabérrel gyárba kényszerült, 

a nő, akit szeretett gazdagabbhoz 

ment feleségül és ő most itt áll 

könny és panasz nélkül. Nincsenek 

sérelmei, se vágyai, csak éppen 

a7t akarná, hogy rövidesen ismét 

munkába állhasson - mindegy 

ákárhol - mert hetekkel ezelőtt 

a gyárból kitették és napok óta 

kenyéren és vizen él. 

Aztán következnek a többiek. 

Szapora családok, panasz s könny. 

Tüdőbajos anya, ruhátlan apró- 

ság. És a közeli korcsmákban du- 

hajos családapák, öreg és fiatal le- 

gények égetik le a pálinkával a 
forkukba gyült rengeteg keserüsé- 

get... 

' .aminek részben a mai társa- 

dalom, 
részben ők maguk 

és részben a huszév előt- 

ti világégés az oka. 

Közben pedig a világ uj há- 

borura készül.. 

ADOMÁNYOK. Kösvzönettel 

nyugtázzuk a következő adomá- 

mányokat Sámdor Fersac operált 

beteg részére: Ő 11-től 50. N. 100, 

N. N. 30. Mágó Márton vak férfi 

lészére Ő 11-től 50, N, N. 20. 
Dan 

dosnénak N-től 50. További ado- 

mányokat is készséggel további- 

tunk. 

0 Lei heti 

részletfizetésre 
mindenki 
vehet térfi és női cipőket 

„ARCO" 
öipökereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalarilor 13., 

a főpostával szemben levő ucca. 

Nemrégiben a vánosvezetőség is- 

előtt többek között korlátozasnak 

Külföldi mintára 
pakurával portalanitják 

. 

(CLUJ.) A város köztisztasági 

osztályának nyári hónapok alutt 
sok gondot okoz az uccák por 
talanitása. A rendelkezésre álló esz 
közök, beleértve a motoros locsoló 
gépet is. 

nem elégségesek arra, hogy az 
uccák sivatagszerü porát ideig- 

óráig lerögzitsék. 

mételten árlejtést hirdetett moto- 
ros locsoló és seprőgép beszerzésé- 
re. A pályázatra agonban mem akadt 
vállalkozó, külföldről pedig a be- 
hozatali megszoritások niatt épen- 
séggel lehetetlen rendelni. Igy ve 

azuccákat 
tődött fel, nyugati mintára, az uc- 

cák olajozása. 
A kisérletek nagyszerüsn be- 

vállak, ugy, hogy a város ve- 

zetősége elhatározta, hogy a 

jövő évi költségvetésben na- 
gyobb összeget fordit pakura 

beszerzésére. 

Az a szándéka a tanácsnak, hogy 

a föbb utvonalakat pakurával por- 

talanitja s igy feleslegessé teszi az 
uccák öntözését. A köztisztasági 

hivatal megitélése szerint ez az el- 

járás sokkal gazdaságosabb az ed- 
diginél és a közönségnek sem lesz 

ok: panaszkodnia a poros uccák 

miatt. 
t tazáazukát. e 

........ 

Éles támadás a román 
Kereskedelnmi Konzulok 

ellen 
(BUCURESTI) A lengvel kor-. 
mány behozatali korlátozások élet- 

beléptetése rendjén egy évvel ez- 

vetette alá a napraforgómag, az 

olajpogácsa, továbbá a kender és 

tökmag importját. Ez időpont óta 

a romániai exportőrök nem tudtak 

elhelyezni ezekből az árukból a len 

gyelországi piacon. Az intézkedés 

sulyosan érinti az exportőröket, 
annál is inkább, mert Lengyelor- 
szágot megelőzően Németország és 
Csehszlovákia haásonló intézkedése 

ket fogamatositottak agyanezen ter 

mékek tekintetében. 

A bucurestii kereskedelmi és 

iparkamara, valamint a tőzsde ve- 

zetősége az exportőrök felkérésé- 

Te ékiratot intéztek a kereske- 

delmi és iparügyi miniszterhez, aki 

előtt feltárták a termelőket és az 

exportőröket sujtó helvyzetet s arra 
kérték a minisztert, hogy kormány 

intervenciót készitsen elő Varsó- 
ban a behozatali korlátozások fel 

függesztése érdekében. 

A bucurestii „Zorile" cimüű lap 

ezzel az üggyel kapcsolatban 

éles támadási intéz a külön- 
böző országokban fentartott 

kereskedelni képviseletek ve- 
zetői ellen, 

akik a legnagyobb következetesség 

gel elkésetten terjesztenek elő je- 
lentéseket azokról az intézkedések 
ről, amelyeket a külföldi kormá- 
nyok az árucsereforgalom terén 

foganatositanak. Nem kisérik 

ugyanis figyelemmel az életbelép- 
tetett rendeleteket és ezzel lehető- 
vé eszik a romániai termelés és az 
exportőrök kárainak felidézését. 

................... 

Nobel-dijas tudósnak nézte 
a londoni szovjet nagykövet 
a videki kiub-alelnököcskét 

(LONDON.) Rendkivül kedves és 

mulatságos eset játszódott le a na- 

pokban az amgol tővárosbun, 

amelyről most előkelő körökben 

ménye az, hogy Pavlov professzor, 

a Nobel-dij legutóbbi orvosi dija- 

zottja, ki a legkiválóbb orosz tu- 

sok egyike, a napokban az angol 

fővárosba utazott, ahol tiszteletére 

sokat is beszélnek. Az eset ei] 

l 

a londomi orosz követség nagyará- 
nyu fogadtatást rendezett. 

Az orosz követség tisztviselői 
Maisky nagykövet vezetése mellett 
teljes számban kivonultak a Vic. 
toria-állomásra. ahol várták az 

öreg tudós professzort. A vonalt 
meg is érkezett. Az egyik kocsiból 

leszállott egy öreg ur, aki Maisky 
emlékezete szerint Pavlov profesz- 

; ,CRISTAL" 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben máma! 

Eeeeee eelereleteeleletek eeeele 

szor lehetett. A nagykövet odalé- 
pett az öreg ur elé és orosz nyel- 

ven lendületes beszédet tartolt 

neki. Az utas kissé csodálkozva Lé- 

zett rá, majd angol nyelven meg- 
szólalt: 
- Tessék kérem? Mit óhajt tlő- 

lem? 
Maisky ujból elkezdte beszédét, 

de az öreg ur ismét félbeszakitotta: 
- Kérem, én nem hallok jól- 

Beszéljen kissé talán hangosabban. 

A szovjet követ tehát harmad- 

szor is, még hangosabban elkezdte 
a beszédét. Csak néhány monda- 

tot mondott, mert ekkor kiderült, 

hogy 
sulyos félreértésről van szó. A 
meleghangu orosz üdvözlettel 
fogadott öreg ur ugyanis nem 
Pavlov professzor vot, hanem 
egy Oxfordshire zrófságbeli 

kisvároska klubjának alelnöke. 
Webb ur, - mert igy hivták - 

pedig majdnem földsüket s ezért 

kénte, hogy beszéljenek neki han- 

gosabban. Londoni ismerősei 

ugyenis jelezték, hogy üdvözlő be- 
széddel várják az állomáson. 

Ugyanakkor kiderült, hogy 

Webb ismerősei közben angol 
nyelven az angolul nem tudó 
Pavlov professzort üdvözölték, 

aki zavartan tiltakozott ez el- 
len s egyben méltatlankodott, 
hogy az orosz delezáció nem 
gondoskodott a fozidásáról. 

Aztán tisztázódott minden félreér- 

tés, melynek magyarázata az volt. 
hogy 

Webb ur és Pavlov professzor 

„kisértetiesen" hasonlitanak 
egymásra s ez okozott minden 

zavart és tévedést. Moadani 
sem kell, hogy végül is min- 

den barátságosan elrendező- 
dött 

és kárpótlásul Maisky nagykövet 

Pavlov professzor kivánságára ven 

dégül látta Webb urat a szovjet kö 

vetségen, ahol a két „alterego" ke- 

délyesen elmulatott a nem minden- 

napi kaland felett. 

................. 

Dunába fulladt 
két leánytestívér 

(TULCEA.) Az ismailmegyei 
Chiai községben Fenia Stoicof fia- 

tal leány a Dunában fürdött. Köz 
ben az ár elragadta, mise rémül- 
ten segitségért kezdett kiáltozni. 
Gafia nevü nővére a segélvkiáltá- 

sokra huga után vetette magát, de 

a hullámok őt is magukkal sodor- 
ták. Mindketten a vizben lelték ha 

lálukat. Holttestüket ezeideig még 
nem sikerült kihalászni. 

azesozttoazataz sdtt zsz k telomsaalkacataa 

Kirándulás. Mindenki, aki egy 

kellemesen eltöltött délután emlé- 
két akarja megszerezni, most va- 

sárnap, augusztus 4-én, az csakis 

a Cal. Motilor 30. szám alatt levő 
volt Zayzon-kertbe fog kirándalni, 
mert ott lesz mindenki, aki kedé- 
lyesen szeret mulatni. Ezt a kirán- 
dulást a celuji szervezett munkás- 
ság rendezi karöltve a KMSC-vel 
Itt lesznek a nyert érmek is ki- 
osztva. A zenét egy általánosan 
kedvelt zenekar fogja szolgáltatni. 
Belépődij 22 lej és kezdete délután 
4 órakor van. Külön meghivót nem 

bocsátottak ki. Nagy tombolajáték. 

Eső nem számit, mert fedett helyi- 
ség van elég. 



APRÓHIRDETÉSEK 
LEVELEZÉS 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDJNAND I14. (t 1034 

ELADÓ 12 HP Ganz villanymo- 
tor 150-380 Voltos. Motilor 34. 

(f 1965) 
FORGALMAS központban füszer 

üzlet berendezéssel és áruval fel- 
szerelve azonnalra átadó. Értekez- 
ni „Coloniale" cégnél, P. Mihai 
Viteazul 35. (5857) 

MINDENFÉLE román állami 
értékpapirt és belföldi kölcsön- 
kötvényt veszünk a legmagasabb 
tőzsdei árfolyam szerint. Cim. 
Str. fabrica de Spirt 1. Telefon 

ÖNÁLLÓ iparos, 25 éves, házas- 
ságra lépne husz évesnél nem idő- 
sebb leánuyal, Némi hozomány 
megkivántatik. „Ideális házasság" 
jeligére a kiadóba (5877) 

HÁZIASSZONYOK FIGYELMEÉ 
BE! Reggel, ha piacra megy, ne fe 
lejtse el teniszcipőjét, gumika- 
bátját és mindenféle gumiáruját 
„Massiv" vulkanizáló üzembe vin 
ni Str. Londrei 1. P. M. Viteazul 
sarkon, ahol azonnal a legolcsób 
ban és legjobban javitják. (5911) 
ÉSZAKI FENYI! Sürgös levele 

van. Kérem átvenni. (5835) 

ADÁS-VÉTEL 
ZE1 ASA OROLOGELOR, Pla- 14 Mutai VITEAZUL 14. i 1782) 
ZiP NAPO, 2 úccara nyiló 

HAZMELYEK, a Fecacutlui telején 
adók Er ekezni lehet Heg Ferdi 
hanu 87 száta, hátul az adrban 

LLADO ( Enescu 16 sz sarok 
hár. a belek etett pénz S szazaléka 
jövedelmez, két uccáta van a ház, 

ELADO Fantanelei 67 számu 
villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon olcsón. 
Ertekezni Bob 7 alat (f 1835) 
LLADOK uj vászonöhöny, öbb 

más öltöny, felőltő, téli kabát egy 
lonyha nagy kemence Radicsnál, 
Hob: (f 1884) 
MAKULATURA kis tételben is 

kapható kiadóhivataluakban. 
(5032) 

A VÁROS LEGEGÉSZSÉGE- 
SEBB HELYÉN, a Str. Oásanu 75. 
számu ház sürgősen eladó. Áll: 
2x1 szoba, konyha, speiz. Száraz 
Pince. lágas, napfényes udvar. 
Gyümölcsös és veteményes kert. 
Mellékhelyiségek. Viz, villany be- 
vezetve. Épült 1929-ben elsőrendü 
tnyagból. Adómentes. Teleknagy- 
ság 167 négyszögöl, Tehermentes 
Froniszélesség 12 méter. Értekezni 
Str. Pata 87. alatt. (5841) 
FÉRFISZÖVET maradékok fél- 

ingyen kaphatók PARTIZ" üz- 
letben. Regele Ferdinand 3, udvar 
ban. (f 1954) 
VESZEK használt szijjtárcsákat 

5350x140-55. 320x80-55, 500x80 
-30, 4100x80-35, 350x110-35, 
400x80-40, 200x80-40 méretben. 
Vass malom. Bágara, jud. Cluj. 

(5875) 
ELADÓ ejtők és ablakok Popo- 

vici 2-a. Pilangó-telep. (5874) 

ELADÓ HAZASTELKEK: Több 
egy szoba, konyhás, kertes házas- 
telet a vasuti negyedben, Grigo- 
rescu negyedben, Cárámidarilor 
uccában, Hirshc-telepen. Házas- 
telkek és parcellák a Grigorescu- 
uton és mellékuciáiban Házaste- 
lek a Főbér mellett főuccában. 
Házastelek Motilor-uton. villa a 
Feltacului-ut mellett villanegyed 
ben. Üzleti ház a gabonapiacon. 
Építkezésre alkalmas házastelek 
a belváros mellett. Hatalmas te- 
lek a Dorobantilor-utonn Érte- 
kezni dr. Polcz Radó ügyvéd iro- 
dájában, Memorandului ucca 26. 

(5786) 
KERESEK HÁZASTELKET ügy 

felem részére megvételree. Na- 
gyobb házat tőkebefektetésre, mely 
kimutathatólag legalálbb 8 száza- 
lékot jövedelmez. Egy-két szobás, 
konyhás házastelket vasut kövelé- 
ben. Egy-két szobás, konvhás, ker- 
tes házastelket 50 000 lei készpénz 
és adósság átvételével. Értekezni: 
Memorandului 26., ügyvédi iroda. 

BICIKLIKET veszek Sír. Albi- 

KERESEK megvételre fajtiszta 
kutlyát házőórzőnek. Cim: Romei 
42. (f 1959) 
PARCELLÁK A HÁZSONGÁRD 

BAN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddig nem volt eladó, most 
leszállitott áron kapható. Ezek a 
legszebb, legnagyobb parcellák ki 
tünő termőfákkal, emelkedett ki- 
látásos, sima helyen a Házson- 
gárd legszebb részén, épitkezésre 
kiválóan alkalmasak. Értekezni 
Cluj, Str. N. lorga 5. alatt. (f 1960) 
ÁTHELYEZÉS miatt eladó 3 

szoba konyha speiz nagy kerttael. 
Str. Macavei 8. (5912) 

ELADÓ rézágy fehér ágy o- 
máncos lószőrmatrác, karikaha- 
jés varrógép, ebédlőkredenc, ru- 
haszekrények, székek, gyerekágy 
férfiruha kövér termetre, ingaóra 
antik divány, antik asztal eluta- 
zás miatt. Motilor 65. (5905) 

ELADÓ villanegyedben egy szo 
ba konyha előszoba speiz nagy 
kerttel milékhelyiségkkel 130.000 
Vasile Lupu 30. (5915) 
EBEÉDLŐASZTAL, dió. vál el- 

adó. Str. Iuliu Maniu 8, emelet. 
(5916) 

ELADÓ a Marasesti ncca ő3. 
szám alatti ház Évi jövedelem 32 
ezer lej Érdeklődni lehet: Oituz 
7 szám alatt. 

EGY szoba konyha nagy gyü- 
mölcsös azonnal eladó. Mocanului 
6-c. 55 ezer lejért. 

(5897) 

ti butorozott szoba azonnalra kia- 

(5589) 
HITELBANK betétkönvvet 300 

ezer lej értékben készpénzért 
azonnal veszek. Cim a kiadóban. 

(5838) 
ELADÓ 1 ebédlőkredenc, ! 

ebédlőasztal, 6 bőrszék és 1 győ- 
nyörü fikusz Megiekinthető Cal. 
Regele Fardinand 53 L5. 58.9) 

ELADÓ ház belvároshoz közel 
200 ezer lejért bebizonyitott 15 
százalék neltó jövedelem. 
jobb befektetés" jeligére. (5886) 

„Leg- 

C KIADO LAKAS 
EGY szép nagy uüres szoba ki- 

adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 
Értekezni portásnal. (f 1938) 
KIADÓ szoba konyha speiz ki- 

sebb szoba konyha. Tnaian 49. 
(58358) 

KÉT különbejáratu szoba butor- 
ral vagy üresen külön-külön ki- 
adó. Avram lancu 5. Házfelügyelő 
nél. (5552) 
IRODÁNAK alkalmas uccai szo- 

ba kiadó. Clemenceau 5b. (5881) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

dó. Cal. Motilor 81. (5600) 
KÜLÖNÁLLÓ kertes házban kü 

lönbejáratu csinosan butorozolt 
szoba kiadó. Str. Gojdu 3. Érdek- 
lődni Sir. Gojdu 1. (f 1881) 
BUTOROZOTT SZOBÁK és egy 
GARCONLAKÁS azonnalra kiadó. 
Str. N. lorga 5 alatt. (f 1957) 
KIS uccsi szoba emeleten la- 

kásnak, irodának kiadó. Reg. Ferd 
10 (5907) 
KIADÓ azonnalra 3 szoba für- 

dőszobás kertes lakás Str. Gelu 28 

. 

Értekezni Vágó Augasta 2-4-ig. 
Samuil Micu 4. (5593) 
KIADÓ novemberre első emele- 

len négyszobás lakás, földszinten 
kétszobás lakás Értekezni háztu 
lajdonosnál. Mihai Viteazul 39. 

(5884) 

KERES rAs 
KÖZÉPKORU nő elmenne ráz 

vezetőnőnek segitséggel főzést is 
vállal, tiszti konyhában. intézet- 
be, kantinba vidéke is. Hasonló ál 
lásban már 15 éve müködik. Ci- 
meket a kiadóba kér (5882) 

10.000 LEJI kaucióval któberi 
belépésre pénztárnoki vagy bár- 
milyen fióküzlet vezetésére keres 
kedelemben gyakorlattal biró nő 
állást kres. „Komoly megbizhaó" 
jelige. (5883) 
é ........... 

TANULT PINCEMESTER, aki 
a bor kezelésében teljesen jártas, 
munkabiró, nagyobb vidéki bor- 
kereskedésbe felvétetik Clm a 
kiadóban. (5647) 

MAGÁNOS nő füszerüzlethez 
10 ezer lejjel társnak, vagy 5090 
lej kaucióval üzletvezetőnek keres 
tetik. Koszt és lakást kaphat, Fü 
löp. Aventurioasa 35. (5858) 
ÜGYES fiu szerelő tanulónak fi- 

zetéssel felvétetik azonnal. Str 
lulian Pop 2. (5870) 
GYERMEKSZERETŐ leány ke- 

restetik azonnalra 3 éves gyermek 
mellé. Jelentkezni Elisabeta 16. II. 
6. 11-2-g. (5880) 
ÜGYES könyvkötő lánvokat ke 

res Ünirea könyvkötészet. Regele 
Carol II. 40. (1956) 
KOMOLY inkasszáns legalább 

hat elemivel 6000 lei óvadékkal 

dinand 3, udvarnban. 

fix fizetéssel alkalmazást kaphat. 
Cim a kiadóban. (5836) 

özavankén! 1 Lef, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg. kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél. küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 órálg, vasárnap 
számba szombaton d. e. i0 éráig lehet feladni 

BEJÁRÓNŐ azonnalra fölvéte. tik, Str. Feleacului 8. (5908) 
CIPÉSZSEGÉDET felveszek, 

Cim a kiadóban. (5905) 
TANULÓT keres Ünirea könyv 

kötészet. Regele Carol II. 10. 
(1970) 

JÓ KEREKESSEGÉDET 4l. 
landó munkára azonual felveszek. 
Kovács János, Decebal 18. (5619) 
MAGAS JUTALÉKKAL ügynő. 

kök és ügynöknők felvétalnek. 
Biztos megélhetés. Cim kiadóban. 

(5917) 
TELJESEN FÜGGETLZN ki 

szolgálónőt keresek élelmiszerüz- 
letbe 2-3000 lej kaucióval. =im 
a kiadóban. (9502) 
PERFEKT kiszolgálónőt 

masamodlányokat azonnalra fel- 
veszünk. „Victoria" Reg. Fernrdi- 
nand 21. (5901) 
FIATAL ügves lakatlos, ki esz- 

tergamunkáh is ért, ideiglenes 
munkálra azonnal felvélletik. Str. 
Sulutiu 8, házmesternél. (5894) 
MECHANIKAI üzenbe tanuló 

fizetéssel felvétetik. Str. Sulutiu 
s. (5895) 

Kötövrétk 
VISSZAMARADT finom vilá- 

gos öltönyszöveteket mig a készlet 
tart 230 lejért árusitunk méteren- 
ként „PARTIE" üzlet. Regele Ver- 

3, udvi tf 1955) 
KIRÁNDULÁST rendez a „Szé- 

kely Tekéző" Sovatara modern u- 
tóbusszal, amely jár havonként 
Budapestre. Indulás szombat este 
9, hélfőn hajnalban itthon v8. 
gyunk, oda-vissza 190 lei. Jelent- 
kezni lehet Regele Ferdinand 139. 

(5872) 
ELVESZETT Misti Péter névre 

szóló carnet. Kérem a megtalálót, 
hogy jutalom ellenében juttaissa el 
Str. Amurg 24. alá. (5871) 
INTELLIGENS TÁRSAT kere- 

sek 15.000 lei tőkével ventabilis 
vállalathoz. Lehet hölgy is. Cim a 
kiadóban. (5787) 

100.000 lejjel társat keresek 
üzembez. Leveleket „Biztos" je- 
ligére kiadóba. (5903) 
ROMÁN nyelvből olcsón órát 
adok. Cimeket a kiadóba. (5934) 

30-40.000 lejjel rendelkező tár 
sat vagy társnőt keresek. Tőkéjét 
maga kezelheti. Cim a kiadában. 

(5914) 

USZÁLYOS MENYASSZONY- 
FÁTYLAK KIKÖLCSÖNZÉSE. 
Zsabóki divatvirágok készen és 
rendelésre Regele Ferdinand 23, 
emelei (5900) 
FIGYELEMI! Borotválás 6, haj- 

vágás ollóval 10, hajvágás géppel 
8. Hálózati rádió eladó. Csák fod- 
rászatában. Pala 2. (5896) 
ÁTVENNÉK egy jólmenő ven- 

déglői konyhát. Felszerelésem 
van. Cimeket a kiadóba kérek. 

OKLEVELES kálvyhásmester 
igen jutányosan vállalja ni kálv- 
hák felrakásst, régiek tisztítását 
és átépítését. Spaller Károly, Str. 
Oxsanu 91. (55309) 

ügyes
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JÓSNŐNÉL 

- Egy gonosz ember 
ülni az állásába. 

Szegény feje, nagyoan meg 
lesz lepve. Három éve vagyok 

ERÉLYES CAÁFOLAT 

be akar 

Azt mondják, hogy a meny- 
sszonyadai csak a pénze miatt 
veszed el. 
- sSzemtelen hazugság! Először 

is nincs egy vasa sem, másodszor 
eszemágában sincs elvenni fele- 
ségül... 

JELENET AZ AUTÓBUSZON 

A Anyuka, mi ez az épület itt? 
Fürdő. 

emberek? 
Fürödnek. i 

- Mi miért nem jóvünk ide 50- 
hase fürődni? 

Mert nekünk van 
fürdőkádunk,, 
- Anyuka, hol i 
dőkádunk? 

EGY 1SKOLAI poLGOz A 
Bo 
A gomba rendszerint nzdves he 
lyen nő. Azért van esenyőformá- 
ja - A mandolin magasrangu ki- 
naj hivatalnok. - A monológ - - 
párbeszéd egy személy vészére. 
A pesszimistla olyan ember; aki 
akkor boldog; ha boldozíalán.. 

- 

- IDŐJÓSLAT.: Elénk észak 
és északkeleti légáramlás esővel s 

désével. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Folyó hó e6-től augusztus 2-ig a 
következő gyógyszertárak teljésí- 
tenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, 

dinand-ut), dr. Cseresznyés (Ge- 
neral Foch-ut), Dr. Nagy Árpád 
(Motilor ut). 

réndez a cojocnai fürdőigazgató- 

ság Szépségverseny, tombola, con- 
fetti és szerpentin csatával egybe- 
kötve. Belépti dii tetszés szerint. 
Kérjük a nagyérdemü közönség 
szives pártfogását. A rendezőség 
- ORVOSI HIR. Prof. dr. Ve- 
ress Ferenc hazaérkezett és ren- 
deléseit Cluj, Str. N. lorga 5 szám 

Jegeknek. 

parlamentközi 

És mit vaintálnek b benne az 

a hőmérséklet valószinü emelke- 

(Üniriü-tér), Somlea (Regele Fer 

- Meghivó. Augusztus 3-án, szolm 
baton este nagyszabásu Annua-báll 

alalt ujból megkezdte. Rendel bőr, 
nemi, urológial és kozmetiksi be 

Brüsszek jelentés 

nak volt a vendége ebédre. A belga 
király különben tegnap fogadta a 

tanácskozásokon 
résztvevő külföldi küldöttségek ve- 
zetőit és eközben Lipóőt 
hosszabb idele elbeszélgetett 
veanu román kamarai elnökkel, a 
román delegáció vezetőjével A 
konferenciánn egyébként tegnap 
Cosma Aurel román képviselő tar- 
tott előadást a különböző parla- 
menti rendszerekről és azok fellő 
déséről. 

Az ÖTÉVES. ALVERNA z 
alvernai templom vasárnap, au- 
gusztus 4-én ünnepli felszentelé- 
sének ötödik évfordulóját. Dél- 
előtt 8 és 9 órakor szentmisék, 10 
órakor ünnepi szentmisét selebrál 
dr. P. Imets Károly rendtartomá- 
nyi főnök. Szentbeszédet mond 
P. Trefan Leonard. Délután 4 óra- 
kor a szent kereszt szövetség disz- 
gyülése. Beliczav Gloria, énekli a 
Szent Erzsébet vegyeskar. Beszá- 
molót tart Dzsida Aladár Költe- 
ményeiből felolvas Mael Ferenc. 
Maei-Rezik: Alverna üzen, előnd- 
ja Szabó József. harmóniumon ki- 
séri Rezik Károly. Ünnepi peszé- 
det tart P. Szőcs Dénes. Egyházi 
éneket tárogatón ad elő Sántha M. 
Ferenc. Este 7 órákor gyertvás 
körmenet a Lurdi barlanghoz. Be- 
fejező beszédet nyond P. Trefan 
Loeéonard exprovinciális. Autóbusz- 
járat a ferencrendiek óvári templo- 
ma elől. Büfféről gondoskodva: 
Katholikus testvérek. Alverna hiv, 
legyünk ott mindnyájan! 

Ul MAGYAR IPARÜGYI MINISZ 
TER. A pesti hivatalos lap legujabb 
számában kormányzói kézirat je- 
lent meg Bornemissza Géza keres- 
kedelmi miniszter ipirügyi minisz- 
terré történt kinevezéséről. A to- 
vábbi rendelkezésiz Bornemissza 
megbizást kapott a kereskedelmi 
és közlekedésügyi lárca ideiglenes 
vézetésété : 

-Jó HATÁSAI UTATKOZ- 
NAK AUSZTRIÁBAN AZ AUTÓ- 
ADÓ CSÖKKENTÉSÉNEK. 
triában az autógyári termelés adó- 
csökkentés következtében 70, a ben 
zinfogyasztás 50 százalékkal e emel- 
kedett 

góEsTEr 
MIHÁLY VAJDA A BELGA 

KIRÁLYNÁL. 
n szerint Mihály vajda tegnap a ki- 

neégri rályi palotában Lipót belga király- 

Felelős zerkesztő laptulajdonos 

király 
Sa- 

mük 81.6 milhót, 

BORNEMISSZA GÉZA Az okon. 

Aus7- 

- LÁsrataNok FIGYEL- 
MÉRE Az állami munkaközvetitő 
hivatal (Cuza Voda-tér 12., tele- 

fon 12-72.) közhirré teszi. hogy 
jelenleg nála az alábbi megürese- 
dett állások szenepelnek a nyilván- 

tartásban: Keresnek ( luira 1 hid- 
mérleg-lakatost, 1 cipész szakmun- 
kást, 1 kenekest, 1 soffőrt. 1 vas- 
munkást; i szövőmechanikust, 3 
vasöntőt és 2 péket, Iasiba 1 fa- 
pekasmestert, 3 fodrásznőt és 1 
német nevelőnőt; Turdára 2 cuk- 
rászt, 1 cipészt. 2 kerekest és 2 
kádárt; Deva-ra 1 főpincért, 1 né- 
met nevelőnőt, Brasovba 30 adjusz 
táló munkást; Galatiba 3 fodrászt 
és 1 füzőkészitőnőt, Sighetre 1 fod 
rásznőt, 1 manikürösnőt. 1 szücsöt 
és 1 szülésznőt. A megüresedett ál 
lások felől részletesebb felvilágo- 
sitásokat közvetlenül az emhitett 
hivatalnál lehet nyerni. 
MILLIÓ DOLLÁRON FELU- 
LI JÖVEDELMEK AMERIKÁBAN 
1934-ben 46 olyan ember volt az 
Egyesült Államokban, akiknek 
évi jövedelme meghaladta az egy- 
millió dollári. Együttes lövedel- 

jövédelmi adó- 
juk 259 millió dollárt tett ki. 

- NÉMETORSZÁGBAN KED- 
VEZŐBB A KISBIRTOK AÁLLAT- 
ALLAMÁNYÁNAK ARÁNYSZÁMA 
MINT A NAGYBIRTOKÉ. Berlin- 
ből jelentik: A száz hektárig ter- 
jedő kis és középbirtokokra száz 
hektáronként 78 ló. 525 szanvas- 
marha, 734 sertés, 87 juh, 2987 ba- 
romfi esik. A nagyobb birtokokon 
ugyancsak 100 hektárnyi területre 
esik 37 ló, 143 szarvasmarha, 116 
sertés, 175 juh és 122 darab ba- 
romfi. Még ennél is kirivóbb az el 
lentét az egész is és tönpe birto- 

LETARTÓZTATTÁK A 6az- 
DAGYILKOS SZOLGÁT. Brailából 
jelentők: A remdőrség letartóztatta 
Nicolae Serban szolgalegényt. aki 
a közeli Valea Ganapei községben 
meggyilkolta és kirabolta gazdá- 
ját, Apostol Popa főldmüűvesi A 
gyilkos szolgalegény a lett elkö- 
vetése után megszökött. mire el- 
rendelték a körözését s ennek ered- 
ményeképpen sikerült most letar- 
tóztatni. Elmondotta. hbogy ga/- 
dájával szóváltása volt s eközben 
felindulásában ölte meg. Holttes- 
tét pedig kivitte az országuíra, 
hogy országuti rablógyilkosság lát- 
atát költsénőzze a dolozaak 

lél fest, 
tisztit 

z.zs .9. 

va1DA FELADJA A NUME- 
RUS VALACHICUS ELVÉT. Bu- 
curestiből jelentik: A Credinta ér- 
tesülése szerint Vaida szakitani 
akar a „numerus valachicus" el- 
vével és vissza akar térni a nem- 
zeti parasztpártba. C. Anghelescut 
békekövetnek is küldötte Miha- 
lache-hoz, aki állitólaz hajlandó 
volna visszafogadni a vaidistákat 
Mirto és D. R. Ioaniteszu kivéte- 

lével. A Credinta hiradása még 
megerősíitésre szorull. 
- AUTÓS RABLÓK GARÁZ- 

DÁLKODTAK EGY CONSTAN- 
TAI BANKBAN. Constantából je- 
lentik: Vakmerő trükkel raboltak 
el egy hetvenezerlejes bankjegy 
költeget a Banca Romaneaca 
gyik fiókjából. A Balian cég pénz 
tárosa megjelent a bankban. hogy 
500 ezer lejt felvegyen. Dénzszá- 
molás közben két férfi arra fi- 
gyelmeztette, hogy néhányv ötszáz 
lejes a földre esettt Amikor a 
pénztáros lehajolt, hogy felvegye 
a banditák által földravetett pénzt 
azok hirtelen felragadtak egy 70 
ezer lejes bankjegykötget. villám- 
gyorsan kirohantak a helviségből 
és felugrottak a kint várakozó gép 
kocsira, amelynek segitségével 
nyomtalanul eltüntek. A vakmerő 
bankrablókat a rendőrség nyo- 

TÖMEGES SZERENCSÉT- 
LENSÉGEK TÖRTÉNTEK A NÉ- 
METORSZÁGI NÁAGY AUTÓVER- 

SENYEN. Berlinből jelentik: A 

Köln közelében levő Neuburgring 
ben nagy autóversenyt rendeztek, 
amelynek során számos szrsacsél- 
lénség történt. A gépkocsi szeren 
csétlenségek folytán három ember 
életét vesztette, négy pedig sulyo- 
san megsebesült. Ezenkivül né- 
hány könnyebb sebesültje is van, a 
sorozátos katasztrófáknak. 

- UJABB REKORDOT ÁLLI- 
TOTTAK FEL A MOTORNEL- 
KÜLI REPÜLÉSBEN. Berlinből 

jelentik: Négy pilóta, akik Darm- 
stadtból iudultak utnak, 4 motar- 
nélküli repülés terén aijabb rekor- 
dot állitottak fel. Áz eddigi 474 
kilóméteres rekordot agyanis, me- 
lyet Ludwig Hoffmann tartott, ót- 
száz kilóméterre javitották. 
AMERIKA TOVÁBB NÖVELI 

HADIFLOTTÁJÁT. Newyork ból 

közlik: A fashingtoni Fehér Haz- 
ban Róosevelt elnök sajtófogadást 
rendezett, amelyen a tengenrészeti 

1 miniszter bejelentette, hogy Ame- 
rika kénytelen más hatalmakkal 
lépést tartani és ezért csendes- 
óceáni hadiflottáját ujabb csata- 
hajókkal és cirkálókkal fogja ki- 
bőviteni. 

A CRISANA REGÁTI TURÁ- 

JÁN NEM SOK BABÉR TEREM. 

Tegnap Ploestiben a csapat 0:0 
arányban döntetlenül játszott a 
Tricolor-CFPV kombiaálttal. 

A KISANTAN T EGYSÉGES 

A HABSBURG RESTAURÁCIÓ 

ELLENZÉSÉBEN. Londonból je 

lentik: Sztojadinovics jugoszláv mi 
niszterelnök kijelentettee hogy a 
kisantant egységesen továbbra is 
szembefordul minden Habsburg- 
restaurációval szemben. 

- MEGOLDÁST NYERT A 

HOLLAND KORMÁNYVÁLSÁG. 
Hágából) jelentik: A királynő köz- 
belépésére a kormányválság békés 
megodást nyert. Az mi kormány 
élén Colijn eddigi miniszterelnök 
maradt, széleskörü kormánykoali- 
ció támogatása mellett. Külügymi- 
niszter De Graize, pénzügymialar 
ter Onud kt. 



lózsrér! 

Háromhatalmi teezat döntie 
azolasz-abesszinviszály so rsát 

(12ÁRIS.) A lapok megelégedés- 
sel konstatálják, hogy 

a genfi tanácskozásoknak bi- 
zonyos kedvező eredményei 

mutatkoznak. 
A Petit Parisien reméli, hogy az a 
megoldási tervezet, hogy a három 
nagyhatalom: Olaszország, Fran- 
ciaország és Anglia együttesen vi- 
tassák meg az egész olasz-abesszin 
viszály ügyét, elég rugalmas meg- 
oldásnak látszik arra, hogy senmkit 
se szoritson báttérbe. A megbe- 
szelések az. 1906. évi szerződés 
alapján történnek diplomáciai 
uton. Ha a helyzet megérett, ke- 
rül sor arra, hogy a három batal- 

mi érfekezlet augusztus vége felé 
összeüljön valamelyik határs zéli 
olas városkában, ahol Mussolini 
Laval és Hosre együttésen fár- 
gyalnak meg mindent. Az Oeuvre 
azt irja; hogy 

nem volt olyan mozgalmis 

Olaszország látiva Páris és 
London határózett ellaaállá- 
sát, fontolóra vette eddizi ál 
láspontját és nem fog hábo- 

, rul kezdéni 
(GENF) Az elmult éjszaka már 

mint az előző napon. A tárgyaló 
feleken a fáradtság jelei nutatkoz 
nak. Aloisi állandó telefonösszeköt 
tetésben volt Rómával és éjjel 11 
órakor megjelent Lavalnál. akivel 
közölte Mussolini válaszát. Laval 
- hir szerint - megelégedéssel 
vette azt tudomásul. Ezt kedvező 

jelnek tekintik 
RÓMA ÉS ADDIS ABEBA - 

MÉGIS KÉSZÜLÖDNEK 

(RÓMA) A hadianyoggyártást 
állami kormánybiztos rendelkezé- 
se alá vonták. A keormánybiztos- 
nak az összes közigazgatási szer- 

élet, 

vek tartoznak jelentést tenni fegy 
verkezési programjukról, a fegy- 
veriparnak juttatott rendelésekről 
és a jövőben kötelesek a kormány 
biztos utasitásait mindenben figye 
lembe venni. 
Ugyanakkor Addis Abebaban a 

munka megkezdése előtt az ifju- 
ság és a hivatalnokok mindennap 
kivonulnak és katonai gyakoma- 
tokat végeznek az uccán. A hangu 
lat rendkivül háborus. A főváros 
harmiuc templomában állandón 
harcias beszédeket tartanak a há- 
boru mellett. Az olaszországelleni 
tüntetések mindennaposak. A fővá 

l rost védelmi állapotba helvezik és 
a külföldiek védelmének biztosi- 

tása érdekében két zónába osztják. 
Az egész országban társadalmi 
gyüjtés indult meg a fegyverkezés 

eéljaira, amelv eddig 83 ezer Má- 
ria Terézia talléri eredményezett. 

cCapitol-mozgó 

A nők barátja! 
mz ó a eg agyo b ticer melett. 

Müsez eőt: 

A szezon eekimagaslóbb ilma ta ciója! 

slágr - 
Csupa izgalom, humor ez a mesterieni megrendezett film- 

n onan egy félewig altá a legnagyobb 
Fő zereplok: lames c eme és Mae Ciar", a ! gszebb (i usi lag. 

szenzációs VWilághiradó Myái helyá- 20 Let 

Fizetik a n ugdijakat 

(CLUJ) A pénzügyigazgatóság- 

nál me eggel 9 oórakor megkezde 

lék' a julius havi nyugdijak fizeté- 

sél A fizetéselset déli 
végezték, délután pedig 

folyatjak. Ma a katonai nyugdi- 

jasok és 7 A B kezdőbetüs pol- 
gári nyugáijasok illetményeit fi- 

ették. 3-án a CDEFGHI,5- 

a KLMNOBP.6-án az R 

TUVZz kezdőbelüs nyugdija 

ok kifizeté sére kerül sor. 
é . 

Fucurestiben Dinu 

ggBratianu leendő 

kormányetnöksegéről 
; beszéelnele 

(GLUJ.) A Patria sinaiai kelte- 

zéssel azt irja, hogy a kormány- 
válság. kérdése még mindig nem 
nyert megoldást. A főváros politi- 
kai köreiben olyan hirek keringe- 
nek, hogy Tatarescnu már fel is 

ajánlotta lemondását és egy Dinu 
Bratianu elnöksége alatti kor- 
mány alakitása került előtérbe. A 
hiradás. mindenesetre megezősités 
re szorul. 

- TALÁLTAK EGY ÖSELÉD- 
KÖNYVET. Ma szerksztőségünak- 
böz egy Szabó Mária cselédleány 
nevére szóló szolgálati könvvet 
juttattak, amelyet az uccán talál- 
tak. Igazolt tulajdonosa átveheti 
szerkesztőségünkben. 
- FELHIVÁS. Felkérjük Rét- 

helyi Ödön szinmüvész 1rat. hogy 
szerkesztőségünkben sürgősen fá- 
radjon be. 
- MÉG EGY AUTÓGÁZOL ís. 

Tegnap a Regina Maria uccában 
Pikéty Árpádot, a Katona-sütőde 
munkavezetőjét elütötte egy isme- 
retlen autó, amely tovább szágul- 
dott. Pikétyt sulyos sérülések kel 
szállították kórházba. A gázolás 
ügyében a vizsgálat megindult. 

félegy óráig 
Vi 1 6ig a Vitéz 

Ket sulyos term szetü gázo ás 
vo. t varosun ben 

(CLUJ.) Tegnap este 7 órakor 
Schönberger Márton 15 éves inas 

Mihály tér és a Regele 

Ferdinand ut sarkán át akart men 
ni az uttesten, amikor arra robo- 

gott az 552 Cluj jelzésű autó, a 
mely elgázolta az inasgyereket, a 
ki fején szenvedett sérüléseket. A 
60 számu rendér vitte be a mentő 
állomásra, ahol Méera mentőorvos 
sérüléseit bekötözte. 

Albert József Romulus ucca 42. 
szám alátti lakos pedig ma dél- 
előtt a Duca uccájálban kocsijával 

elgázolta Vatta on Plazarilor 

ucca 70, szám alatti idős nőt, aki 
a gázolásnál sulyosan megsérült s 
jobbkarja is eltörött. Blag Simon 
közlekedési rendőr kocsin szálli- 
totta be az áldozatot a klinikára. 
Ma reggel 

bó mester ittas állapotban egy 
két méter magssságu lépcsőről le 
zuhant. A szerencsétlenül járt em 
bert felső lábszár és többrendbeli 
bordalöréssel, valamint vérzéssel 

belgyógyászati szállitották be a 
klinikára. 

103 éves kereskedőt rabol! ak ki 
vakmerő modon 

a Mihai Viteazul-téren 
(CLUJ.) A rendőrségi króniká- 

ban egészen szokatlan rablótama- 
dásról tett ma feljelentést Fischer 
József Manasturul de' Sus község- 
beli kereskedő. A feljelentés egyik 
érdekessége, hogy 

a károsul 103 éves aggastván 
de még ma is folytatja kereskedői 
mesterségét és amint a readőrsé- 
gen kijelentette, eddig még soha 
sem volt semmiféle dolga a bün- 
ügyi osztávon. Most azonban meg 
döbbentő panasszal fordult oda. 
Ma délelőtt ugyanis 
a Vitéz Mihály téri zöldség- 

piacon egy ismeretlen fiatal- 
ember elrabolta háromezer 
lej értékü óráját és arany 

láncát. 
A vakmerő rablótámadás agy tör 
tént, hogvy az öreg urat megszóli- 

totta egy ismeretlen férfi, aki az- 

gondnoka ugyancsak ma 
zölte a 

világos nappal 

í 

iránt érdeklődött nála. hogy hány 
óra. Az aggastyán - fénves nap- 
pal lévén - a forgalmas piacié- 
ren gyaánutlanul elővette az órá- 
ját, hogy megnézze az időt. A kö- 
vetkező pillanatban már az óra és 

a lánc nem volt a kezéhen, mnert a 
rabló kitépte belőle és villámgyor 
san rohanni kezdett. Fiszcher apó 
rémülten kiáltozott segitségért. 
Az emberek össze is csődültek, de 

az ismeretlen rablótámadó- 
nak mégis sikerült elmene- 

külnie. 
A nemmindehnapi feljelentés ügyé 

hben a bünügyi osztálv a legszigo- 
rubb vizsgálatot inditotta. 

Bánffv- palota 
azt kö- 

rendörséggek 
hogy tegnap este a második eme- 
defan Rét gyánusan viselkedő fe 

A vVlahuta uccai 

központi 

keresnek, 

Dragalina uccai zugkorcsmában 

szét meg is találták nála. A t0 vaj 

ügyi osztályról telefonon azonnal 

életunt nőt sulyos állapotban szál 

a mentőket Cap. In- 

nate ucca 36. szám alá is kihiv- 
ták, ahol Tóth József 46 éves sza 

filmszinésznő 
rencsétlenség érte Albone közelé- 

tért Maniuval, aki kijeleatése sze- 

Len gyelországot 
vonni 

talemberre lett figyelmas és ami. 
kor azt kérdezte tőlük, hogy kit 

futásnak eredtek. A 
házmester utánuk szaladt. de el- 
menekültek 

Gál Erzsébet Sanmihai község. 
beli asszony az ottani esendőrség. 
nél azt jelentette, hogy lakásábo) 
négyezer lej értékü ruhanemü tej- 
télyes módon eltünt. A bevezetelt 
nyomozás során megállapitást 
nyert, hogy a teltes Nagy Rózsi 

falubeli cselédleány, akit ma reg- 
gel - a lopás ügyében Clujon s 
bevezetett nyomozás alapján 

letartóztatott, A zsákmány egyré- 

cselédlányt ma átadták az ügyész 
ségnek , 

.......... 

Megmérgezte magát 
a rendőrsegre beidézett 

varrónő 

(CLUJ) Vanányi Terézia Str. 
Amunrg 6 szám alatt lakó 28 éves 
varrónőt ma délelőttre szabályos 
idéző alapján beidézték a rendőr- 
ségre. Várakozás közben a rendőr- 
ségi épület előtt egy őrizetlen pil- 
lanatban, midőn senki sem velte 
észre, 5 luminál és 2 bromurál 
pasztillával megmérgezte magát. 
Az öngyilkossági kisérletet néhány 
perc mulva felfedezték. A bün- 

értesitették a mentőket, akik az 

Itották a belgyógyászáti klinikára. 

Vasilescu beismerő 
valtomást tett 

(BUCURESTI) Vasilescs, a 25 
milliós devizacsalás főhőse a „Tara 
Noastra" szerint beismerő vant- 
mást tett és azt monadotta, hogy 
különböző üzelmei révén 70 millió 
lej erejéig károsította meg a Jegy 
bankol 

Halálos szerencsét- 
lenség áldozata lett 
Mdvan herceg 

(BARCELONA) Mdivaui herce- 
get, Barbara Hutton amerikai mil 
liomosnő volt férjét, Mae Murtay 

sógorát, autóse- 

ben. A herceg nagy sebességgel ha 
ladó kocsiját elülötte a volit. A 
herceg meghalt, kisérője életve- 
szélyesen megsebesült. 
démomna. szataál 

Maniu a aunai 
államok összefogasát 

süryeti 

(BUCURESTI.) A Dinmineata n- 
terjut közöl az Ausztriából haza- 

rint külföldi utja alatt a dunai ál- 
lamokat akarta tanulmányozni. 
Szerinte 

a dunai államok gazdasági 
problémájának megoldása 
mindinkább sürgetőbbé válik. 
Az Ansehlus-mozgalom jelenté- 
keny mértékben vesztett erejéből 
anélkül, hogy volt hivei a Habs- 
burg-rest?uráció elvéhez csalla- 
koztak volna. Ausztria hajlandó 
a dunai Monföderációba belépni, 
amelybe azonban Maniu szerint 

is be kellene 

CENZURAT


